

**5** АВГУСТА  
1942 г.  
СРЕДА  
№ 83 (1243)  
ЦЕНА № 5 КОП.

# УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 8-й

ВЫХОДИТ  
13 раз в месяц

Адрес: Б. Марсеево,  
Горьковской области

## Уборку богатого урожая проведем в 15 рабочих дней и без малейших потерь!

### По-фронтальному работать на уборке!

С максимальной быстротой и без потерь собрать обильный урожай — значит полностью обеспечить страну, нашу доблестную Красную Армию хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами. Это значит еще более укрепить мощь нашей родины для смертоносного удара по фашистским выродкам.

Собрать все, что уродила колхозная земля, оплодотворенная героическим трудом многих миллионов людей, не потерять ни одного пуда продукции! — таков святой долг каждого участника уборочных работ.

Сейчас колхозы нашего района по-большевистски развернули массовое жнитво озимых. Например, колхоз «Новый мир» (председатель т. Ковалева) выжал уже более 130 гектаров, Мало Полянский колхоз «Первый почин» — 120 гектаров, «Красный путилевец» (председатель т. Кочелягин) — 100 гектаров. Организовано начали жнитво и колхозы «Красный Октябрь» (Ляпня), «Красный борец», имени Кирова, Глушенского сельсовета и другие.

С исключительным подъемом прошло жнитво озимых в колхозе имени Коминтерна (председатель т. Вахнин), который 4 августа жнитво озимых на площади 145 гектар уже закончил. Здесь энергично, с раннего утра и до позднего вечера, трудятся все колхозники от мала до велика. Например, М. С. Калентьева, А. П. Акимина, В. Н. Киреев, М. Е. Козлов и другие ежедневно выжили по 0,20 га при норме 0,8 га.

Однако в ряде колхозов уборка урожая разворачивается медленно. В таких колхозах, как «Красная горка», «Красное поле», выжато всего лишь по 2 гектара. Это объясняется тем, что руководители колхозов т.т. Мартынов, Леоненко не мобилизовали всех колхозников на ус-

пешное проведение уборочных работ. До сих пор в этих колхозах нарушается звеньевая система труда, работают скопом, побригадно.

Еще хуже обстоит дело в колхозах им. Молотова, им. 1-го мая, Чиргушского сельсовета, «Красный якорь», «Красный боец», Ушаковского сельсовета, «Большевик» (Б. Марсеево). Эти артели до сего времени к жнитву еще не приступили, мотивируя тем, что «не созрел урожай». И ни председатели сельсоветов т.т. Балапова, Евдокимов и Демина, ни секретари парторганизаций не дают решительного отпора «незрелым» настроениям председателей этих колхозов.

Руководители сельсоветов, партийных организаций, колхозов, колхозники и колхозницы ни на минуту не должны забывать указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о том, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельхозпродуктов являются одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, колхозов и каждого участника уборочных работ в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Урожай нынче хороший. Весенний труд колхозников и работников МТС будет окуплен сторицей. Теперь задача партийных и комсомольских организаций, сельсоветов на основе широкого развертывания массово-политической работы, социалистического соревнования мобилизовать все силы на уборку военного урожая. Не допустить потерь зерна, собрать и сохранить каждый пуд хлеба — этого требует родина, этого требует фронт. Это должно быть выполнено во что бы то ни стало.

### Агитатор на уборке урожая

В Зверевском колхозе «Факел» среди колхозников, работающих на уборке богатого урожая, агитатор - директор НСШ А. Ф. Серебрякова проводит большую массово-политическую работу. Она повседневно разъясняет колхозникам международную и внутреннюю обстановку, читает сообщения Советского Информбюро, рассказывает о героизме воинов Красной Армии, увязывая свои беседы с текущими задачами колхоза.

Простыми, доходчивыми словами, а также и личным примером агитатор А. Ф. Серебрякова поднимает колхозников на боевую, стахановскую работу. На прополке посевов, на сено-

косе, а сейчас на уборке урожая — она трудится наравне с колхозниками, перевыполняя дневное задание. В результате в колхозе намного поднялась трудовая дисциплина, не стало случаев невыхода на работу.

Благодаря хорошо поставленной массово-политической работе колхоз улучшает свои производственные показатели. Успешно справившись с сеноуборкой, колхоз по-большевистски развернул жнитво озимых. За три дня выжато 108 гектаров. Колхозники на полях трудятся по-стахановски, борясь за быстрое окончание уборки урожая. Дневное задание они систематически перевыполняют. Например, П. О. Ефремова, Д. П. Арнава, А. Д. Симонова

### Действующая Армия



Капитан, орденоседец В. И. Кучеренко (слева) ставит задачу разведчику Г. В. Яичкину.

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС.

### Пополняют фермы

Колхоз «Новый мир», Глушенского сельсовета, выполняет постановление партии и правительства о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота. За последнее время колхоз пополнил овцеводческую ферму на 9 голов, выполнив план комплектования. На ферме крупного рогатого скота имеется 7 голов скота сверх плана, план по СТФ выполнен на 112 процентов.

Все помещения к зимовке скота подготовлены. Кормами фермы обеспечены на всю зиму. Заложено 120 тонн силоса. Активное участие в заготовке кормов принимала бригада школьников.

М. Ковалева, председатель колхоза.

### Постоянное звено на уборке урожая

Постоянное звено, которым руководит Одинокова Е. Т., считается одним из лучших в нашем колхозе. Оно состоит из 11 человек. Члены звена взяли обязательство получить урожай яровой пшеницы 18 центнеров с гектара, что составляет больше плана на 5 центнеров, прося — 16 центнеров с га, кормовой свеклы — 500 центнеров с га. За выполнение этих обязательств в звене широко развернулось социалистическое соревнование. Выполняя свои обязательства, мы получили в порядке дополнительной оплаты 30 центнеров зерна.

На участке этого звена стоят тучные, наливные хлеба. Все члены звена работают по-фронтальному, не покладая рук. Вот, например, колхозница Скворцова М. С. уже выработала более 200 трудовых. Не менее Сквор-

цовой М. С. имеют количество трудовой и другие члены этого звена.

Сейчас звено приступило к жнитву богатого урожая. С первых дней жнитва колхозницы М. В. Скворцова, Е. С. Степанина и другие ежедневно выполняют нормы на 200—250 процентов.

Тучный урожай будет убран вовремя и без малейших потерь. После жнитва озимых культур звено немедленно приступит к обмолоту и тут же организует вывозку зерна в счет выполнения плана хлебозаготовок государству. Для вывозки зерна на заготовительный пункт в колхозе создана транспортная бригада.

И. Репин, председатель колхоза имени Октябрьской революции.

### В колхозе им. Кирова

#### Трудятся прилежно

В колхозе имени Кирова, Сумароковского сельсовета, 3 августа на уборку озимых хлебов вышло 5 козцов, 28 женщин с серпами, кроме того выехали две жнейки. За неполный рабочий день здесь сжато 10 га. Замечательно трудятся козцы Ф. И. Гаврюшов и Ф. П. Со-

рокин, выполняя норму на 200 процентов. Не отстают от них и жнейки А. Я. Газрюшова, А. П. Якушева, Е. Ф. Гаврюшова и Е. Ф. Герасимова. Вместо нормы 0,10 га они выжили по 0,15 га.

В. Малаев, председатель колхоза.

### Наказ мужа-фронтовика с честью выполняю

Мой муж Семен Гаврюшов находится на фронте, мужественно защищает нашу родную землю, нашу свободу и счастье.

Часто он мне пишет письма и в каждом из них дает мне наказ о том, чтобы я работала с утроенной энергией, лучше помогала фронту бить ненавистную фашистскую нечисть. Наказ мужа я с честью выполняю, работаю честно и самоотверженно. До уборки богатого урожая я работала на косьбе

лугов и клевера. А вот сейчас жну серпом тучную, густую, с большим колосом рожь. Каждый день на жнитве я выполняю норму на 200 и более процентов.

Для того, чтобы не дать долго застояться на корню урожаю, мы выходим на работу как только начинает появляться на небе зорька и кончаем поздно вечером.

А. Гаврюшова, колхозница.

### Буду работать еще лучше

Мне 55 лет, но я давно уже не видывала такого обильного урожая. Прямо нужно сказать, хлеба на наших полях лучше, чем добротные. И сейчас, когда мы начали жнитво, то сердце наше обливается радостью, смотря на колышущее золотое море.

У меня на фронте сын. Он мне в своих письмах пишет:

«Мама, работай в колхозе лучше, помогай фронту больше, чтобы мы быстрее уничтожили гитлеровскую ненавистную банду». Недавно я ему послала письмо и заявила в этом письме от всего материнского сердца, что работать буду еще лучше, не зная устали.

М. Гаврюшова, колхозница.

### Сторож Черняев Дмитрий Николаевич

В колхозе имени Кирова, Сумароковского сельсовета, встал на охрану колхозного добра 70-летний колхозник Черняев Дмитрий Николаевич. Сейчас он охраняет на полях богатый колхозный урожай. Он заявляет, что нынче время грозное, военное, поэтому от нас, от сто-

рожей, требуется большая зоркость, бдительность и сохранение всего колхозного урожая. Далее он говорит:

— Буду работать еще лучше и охранять колхозное добро, как зеницу ока.

Н. Якушев, бригадир.

М. Курпнянов, председатель колхоза.



**БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ  
СЕЛЬСКИХ АГИТАТОРОВ**

В течение 3 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Сальск, Кущевская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили немецкий транспорт водозмещением в 6000 тонн.

\* За 2 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

\* В районе Клетской наши войска отбивали атаки гитлеровцев и на ряде участков наносили контрудары по танкам и мотопехоте противника. Наша часть под командованием тов. Утвенко в течение дня уничтожила свыше 300 гитлеровцев и захватила 2 бронемашин, 5 станковых пулеметов, радиостанцию и другое военное имущество. Взяты пленные. Н-ская стрелковая часть, ведя активные боевые действия, истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Бойцы этой части захватили у противника 30 минометов, 4 орудия, 300 винтовок, 800 патронов и много гранат. Светские летчики за сутки сбили в воздушных боях 18 самолетов противника.

\* В районе Цымлянской наши войска вели упорные бои против группировки противни-

ка, переправившейся через Дон. На одном из участков немцы сосредоточили несколько десятков танков и атаковали наши позиции. Огнем артиллерии, а затем контратакой наших танкистов было подбито 8 танков противника. Немцы потеряли в этом бою только убитыми свыше 250 солдат и офицеров.

\* В районе Сальска наши войска вели тяжелые бои с танками и мотопехотой противника. На участке одного соединения уничтожено 5 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 8 зенитно-пулеметных установок и 3 миномета. На поле боя гитлеровцы оставили до 400 трупов. В районе Кущевской происходили особенно ожесточенные бои. Один крупный населенный пункт в течение дня три раза переходил из рук в руки. Противник понес большие потери. Подбито 7 танков и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

\* На Брянском фронте происходили бои местного значения. Танковая рота гвардии капитана тов. Морозова уничтожила 2 немецких танка, 2 орудия, 6 станковых пулеметов и до роты пехоты противника. Экипаж гвардии младшего лейтенанта Астахова истребил до взвода вражеской пехоты и разгромил командный пункт. Несколько немецких офицеров взяты в плен. На других участках наши части вели бои с целью улучшения своих позиций.

\* На Карельском фронте наблюдались столкновения с небольшими группами противника. Усиленная рота белофиннов предприняла разведку боем. Находящийся в боевом охранении взвод под командованием лейтенанта Акимкина подпустил

противника на близкое расстояние и открыл минометный и ружейно-пулеметный огонь. В завязавшемся бою уничтожено 50 вражеских солдат и офицеров.

\* Отряд брянских партизан под командованием тов. В. пустился под откос железнодорожный эшелон противника с боеприпасами. В последних боях против захватчиков партизаны уничтожили 56 и ранили свыше 100 солдат и офицеров противника.

\* Ниже публикуются выдержки из неотправленного письма, найденного у убитого немецкого обер-ефрейтора Штрикера:

«Вчера, наконец, привезли почту, какой сюрприз! Я получил письмо от Генриха Шпорна и Роберта Трайлиха, они опять в России, где-то на Юге. Им и во сне не снилось, что их так скоро отирают из Франции. Генрих пишет, что в первом бою его часть понесла ужасные потери. Роберт — в бешенстве. Он ненавидит тыловых жеребцов, которые с помощью связей продвигаются по службе гораздо быстрее тех, кто находится на Восточном фронте и рискует головой... Каждый из нас одной ногой стоит в могиле. Раньше мы с нетерпением ждали смены и думали, что когда придут новые части, нас отведут в тыл. Теперь мы убедились, что смена прибывает только для тех, кто уже покончил все счеты с жизнью».

\* На предприятиях Италии увеличилось число актов саботажа и диверсий. В Падуе неизвестные подожгли военный завод и склад военного имущества. В сборочном цехе торпедного завода в гор. Пола близ Триеста произошел взрыв большой силы. Цех разрушен.

**3. Всех работников вовлечь в соревнование.**

Всесоюзное соревнование колхозов, совхозов и МТС сыграло огромную роль в успешном завершении весеннего сева. Во время уборки урожая социалистическое соревнование на полях должно развернуться еще шире.

Агитатор должен выступить организатором социалистического соревнования между бригадами, колхозниками и колхозницами, работниками совхозов и МТС. Все люди, работающие на полях — участники соревнования! — вот чего необходимо добиваться агитатору. Необходимо ознакомить каждого колхозника, каждого работника совхоза и МТС с условиями Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, совхозов и МТС и обеспечить гласность соревнования. Надо добиться, чтобы колхозник знал свои обязанности, обязательства своего звена, бригады, колхоза и каждый день наглядно видел, кто и как выполняет эти обязательства.

В ряде колхозов, совхозов и МТС устроены витрины, в которых ежедневно показывается, какую помощь фронту оказывают колхозники, рабочие совхозов и МТС, кто сегодня работал лучше всех.

Само собой разумеется, что роль агитатора не ограничивается только учетом результатов социалистического соревнования. Если обнаружилось, что в бригаде отстает вязка снопов или скирдование, агитатор должен побеседовать с людьми, которые работают на этом участке, выяснить, в чем причина отставания. Если надо, агитатор организует помощь через бригадира.

Огромное значение, особенно в этом году, приобретает широкое распространение опыта передовиков. На полях колхозов и совхозов будут работать сотни тысяч людей из городов. Им нужно помочь освоиться с работой, передать им лучший, стахановский опыт. Перед началом уборки и во время уборочных работ агитатор должен проводить с ними беседы о том, какое значение имеет своевременное проведение уборки, как надо организовать борьбу с потерями и т. д. Среди трудящихся городов — много грамотных и подготовленных работников. Агитатор должен привлечь их для работы в редколлегиях стенной газеты и «боевых листов», для проведения отдельных бесед с колхозниками, для читок политической и художественной литературы.

Нынче весной на машинах передовых трактористов устанавливали красный флажок как знак первенства в соревновании. Идет по полю машина с красным флажком, и каждый прохожий видит, что ведет ее передовой человек, стахановец. Такие же красные флажки следует ввести на комбайнах, тракторах, простых уборочных машинах, на молотилках, работниками которых будут перевыполнять нормы.

Агитатор должен помнить не только о передовых и отстающих, но и о середняках, которых обычно бывает больше всех. Если каждый рядовой кол-

хозник повысит производительность труда хотя бы на 5—10 процентов, то по всей бригаде, по всему колхозу это даст большое увеличение выработки. Товарищ Сталин говорит: «Догнать лучших и догнать общего подема». Значит, надо поддерживать рядового, среднего колхозника, отмечать каждый, хотя бы небольшой успех, разъяснять и ему и всему звену, какое имеет значение. Тогда он будет стараться и добиваться все больших и больших результатов. Необходимо уделить больше внимания женщинам-колхозницам, ибо женщина сейчас решающая сила в деревне. О каждой женщине, перевыполнившей норму, должен знать колхоз.

Вся политическая работа сельского агитатора должна обеспечить мобилизацию колхозников, работников совхозов и МТС на уборку урожая по-военному: в кратчайший срок и без потерь. Поэтому каждое мероприятие агитатора должно быть тесно связано с борьбой за выполнение бригадой производственных заданий. Если в бригаде все колхозники при хорошем качестве работы выполняют нормы, уборка урожая идет без потерь — значит, хорошо работает агитатор, политическая агитация помогает колхозникам бороться за выполнение обязательств.

В этом году на уборке урожая должны быть полностью использованы не только комбайны, но и все простые уборочные машины. Жатки, самосейки, лобогрейки и сноповязалки нужно пускать в поле с первого дня выборочной косовицы.

Для того, чтобы люди, которые будут работать на жатках и лобогрейках, а также вязальщицы снопов работали хорошо, боролись за перевыполнение норм, надо рассказать им о нормах выработки, о том, сколько трудней будет начисляться за отдельные виды работ и т. д. Агитатор должен разъяснить значение высокой производительности уборочных машин, организовать соревнование комбайнеров на жатках, вязальщиц снопов.

На уборке в нынешнем году надо полностью использовать серпы и косы и разъяснить колхозникам, что, чем больше хлеба будет убрано серпами и косами, тем скорее закончится уборка, меньше будет потерь, тем больше сэкономит горючего, которое крайне необходимо фронту.

Особое внимание агитаторам следует обратить на борьбу с потерями. Агитатор должен привести в пример тех, кто лучше и чище убирает, рассказать о той бригаде, где на всех уборочных работах — на косовице и вязке, на скирдовании и молотье — не допускают потерь, где чисто сгребают колосья, держат в порядке тока, сушилки. Там, где плохо убирают, агитатор может выпустить «боевой листок», призывающий к борьбе с потерями.

Необходимо, чтобы на уборке урожая в нынешнем году была железная дисциплина и высокая организованность. Только в этих условиях богатый урожай будет собран полностью и своевременно.

**О проведении озимого сева 1942 года**

Постановление исполкома райсовета  
и бюро РК ВКП(б) от 30 июля 1942 года

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечают, что ряд колхозов: имени Молотова, «Красный путиловец», имени Ворошилова, имени 18-го партийного съезда и другие в прошлом году допустили большие недостатки в подготовке и проведении озимого сева, не обеспечили своевременно вспашку и культивацию паров, сев проводил с большим опозданием.

Руководители некоторых колхозов: «Решительный бой» — Муращенкова, «Красное знамя» — Емельянов, «Красный воин» — Юркин, им. Кирова — Маляев и другие в текущем году вновь допускают эти недостатки, перепашку, культивацию паров не проводят, в результате последние заросли сорняками. А колхозы «Красный путиловец», им. 18-го партийного съезда, «Валдо-ки» и другие до сего времени не закончили подъем паров.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) придают особое значение делу успешного проведения озимого сева в 1942 году и считают важнейшей задачей всех первичных парторганизаций, сельских советов, правлений колхозов и работников райзо и МТС перевыполнить установленный план озимого сева и провести его в строго установленные сроки.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Обязать райзо, директоров МТС, председателей сельских советов, секретарей первичных партийных организаций и правлений колхозов увеличить посев озимых в текущем году сверх установленного плана не менее чем на 10—15 проц.

2. Предложить райзо, директорам МТС, секретарям первичных партийных организаций, председателям сельских советов и колхозов обеспечить проведение озимого сева в следующие сроки: озимой пшеницы — с 17 по 22-е августа, ржи — с 15 по 25-е августа 1942 года.

3. Обязать райзо, директоров МТС, секретарей первичных парторганизаций, председателей сельских советов и колхозов:

а) в течение ближайших дней закончить подъем занятых паров и площадей, предназначенных под расширение озимого сева, а также перепашку и глубокую культивацию ранних паров;

б) до начала сева провести ремонт и подготовку всех сеялок, имеющихся в МТС и колхозах;

в) подготовить сеянок, установить каждому из них задание на период сева в сроки с учетом повышения суточной выработки;

г) выделить для сева, предпосевной культивации и под-

возки семян необходимое количество лошадей, коров и быков;

д) подготовить имеющиеся в колхозах переходящие фонды семян озимых культур, обеспечить своевременный обмолот и тщательную очистку сортового зерна семенных участков до 10 августа с. г., проверив их на всхожесть с тем, чтобы каждый колхоз сев озимых на всей площади провел исключительно сортовыми кондиционными семенами;

е) в целях борьбы с головней, обеспечить перед посевом протравливание всех семян озимой пшеницы и ржи для посева на семенных участках, независимо от того, установлена или нет их зараженность, а также всех семян ржи, зараженных головней, предназначенных для массовых посевов.

4. Обязать райзо, председателей колхозов до начала сева отвести площади под семенные участки на лучших удобренных и чистых от сорняков парах, составить акты на отвод этих участков, провести посев отборными сортами семенами в лучшие сроки и немедленно по окончании сева остолбить их.

Председатель исполкома райсовета  
**П. МОРДОВЧЕНКОВ.**

Секретарь РК ВКП(б)  
**И. ШАЛДИН.**